Frithjahr 2023 Einzelprifungsnummer: 43910

Thema Nr. 2
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!
Alle Losungsschritte sind sorgfiltig zu begriinden!

Aufgabe 1:
Gegeben sei die durch ag = 1 und a; = 2 sowie

Ont+1 =40, —30,_1 fir alle neNN

rekursiv definierte Folge (an)neng-

a) Zeigen Sie mit Hilfe vollstandiger Induktion, dass

Jgrag

ay; 5 fiir alle n € N

gilt.

b) Weisen Sie die absolute Konvergenz der Reihe

nach und zeigen Sie die Abschitzung

8
—t

e

n=A

etwa mit Hilfe einer geeigneten geometrischen Reihe.
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Aufgabe 2:
In Abhéngigkeit vom Parameter a € ]0, +o00[ seien die beiden Funktionen
T —qjer
o BA{} 2B, fufe)=E29F,
und
he i:R—>R, hg(z)=€"—z+a-1,
gegeben.

a) Zeigen Sie, dass
ha.(z) 2 a fir alle z€R
gilt.
b) Bestimmen Sie die maximalen Intervalle, auf denen f, streng monoton ist, und berechnen Sie
die Grenzwerte
lim f,(z) und lim f,(z).

T——00 Z—+00

c) Zeigen Sie, dass f, surjektiv ist.

Aufgabe 3:
Gegeben sei die Kurve

2 e’ cos(t)
p: I =R o) = 2¢etsin(t) | »
e —t
auf dem abgeschlossenen Intervall [ = [—%, %] CR.
a) Zeigen Sie, dass ¢ injektiv ist.

b) Berechnen Sie die Bogenlénge von .

Aufgabe 4:
Gegeben sei die Funktion

fRE=R, f(zy)=2>+z9*-1z

a) Skizzieren Sie die Nullstellenmenge von f in der z—y-Koordinatenebene.
b) Bestimmen Sie alle kritischen Punkte von f.

¢) Bestimmen Sie alle lokalen Minimalstellen und Maximalstellen sowie alle Sattelpunkte von f.
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Aufgabe 5:
Gegeben sei die Differentialgleichung

() Y@ +y(z) —2y(@) = (6z-1)¢
a) Bestimmen Sie alle r, s € R, fiir die die Funktion

ep R R, ¢,(z)=(rz®+sz)e,
eine partikulére Losung von (x) ist.

b) Bestimmen Sie die maximale Lésung von () mit den Anfangswerten

y(0)=1 und y'(0)=3.
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